

ČEČELÁK



Informační čtvrtletník obce Čečelice
Ročník 5 — Číslo 3 — Datum vydání 27. září — ZDARMA

3 /2023



Foto Martina Kábrtová

Slavnostní zahájení školního roku

Na zahradě školy odstartoval školní rok 2023/2024. Prvňáčci byli připraveni na lavice se školní taškou vzhlížející na své budoucí spolužáky, kteří už jim drželi místa do nového školního roku. Paní učitelka Ilona Vejnárková vytáhla moudrý klobouk, který rozhodl, kam dítě zařadíme. Naštěstí klobouk všechny nováčky poslal do první třídy. Na konci školního roku 2022/2023 do vyšších ročníků odešlo 10 páťáků a nyní se stavy dorovnaly do původního počtu. Nastoupilo 10 nových prvňáčků. Byly jim předány dárky od paní učitelky a pana starosty. Rodiče s dětmi si po ceremoniálu mohli prohlédnout prostory školy, kde budou děti po celý rok nasávat vědomosti.

Martina Kábrtová



Občanská vybavenost

Velkým tématem stále zůstává kapacita školky. Z aktuálního populačního vývoje obce je zřejmé, že v září 2024 můžeme očekávat v MŠ přesah 9 dětí, v roce 2025 přesah 7 dětí a v roce 2026 očekáváme 1 volné místo ze současné kapacity. Naším úkolem je zajistit dostatečnou kapacitu MŠ pro místní děti již v září 2024, a to umožní pouze jedno z mnoha řešení, se kterými jsme pracovali nebo nadále pracujeme. Po neúspěšném jednání s Římskokatolickou církví Čečelice je naším cílem využít aktuálně volný a nevyužívaný byt správce místní sokolovny o rozměrech 90 m². Zde plánujeme vybudování jedné třídy MŠ s kapacitou max. 17 žáků. Velkou výhodou je současný charakter objektu, příjemné a klidné prostředí plné zeleně i přímý vstup na dětské hřiště a do tělocvičny. Projekt neomezí stávající chod a provoz budovy.

Objekt je v zimním období nepřetržitě vytápěn a od 7 do 17 hodin téměř nevyužíván. Provoz budovy se zefektivní a nárůst nákladů neočekáváme nijak fatální. Obec Čečelice uzavřela s TJ Sokol Čečelice bezplatnou nájemní smlouvu na 10 let a budovu převezme do správy. Požádali jsme stavební úřad o částečnou změnu užívání, máme souhlasné stanovisko hygieny i hasičů, na projektování se již pracuje a v okamžiku, kdy dostaneme stavební povolení, jdeme na to. Nadále však běží projekt nové budovy i půdní vestavby stávající budovy školy, ale tam není reálná šance dílo dokončit do září 2024.

I tento projekt se snažíme financovat z dotačních titulů.

Vybudovali jsme nové hlavní schodiště do naší školy s bezbariérovým vstupem.

Pokračování na straně 6



Čest jeho památce

V srpnu jsme s velkým zármutkem přijali zprávu, že ve věku 80 let zemřel pan František Palička, dlouholetý ředitel místní základní a mateřské školy, který se významně zasloužil o její rozvoj. Řadu let působil také v zastupitelstvu obce Čečelice. František Palička byl skvělým ředitelem, spravedlivým pedagogem, rovným a charismatickým člověkem, který měl svému okolí stále co říct. Bude nám chybět. Upřímnou soustrast rodině.



Foto Miroslav Netík

Bleskové záplavy očima starosty

Ve středu 16. srpna zasáhl naši obec prudký přívalový déšť, který zapříčinil zaplavení většiny obce vodou a blátem. Po opadnutí vody zůstaly vytopené domy, zaplavené sklepy, roztrhané komunikace a mnoho dalších škod, které půjdou do milionů korun.

Kromě naší jednotky se na zásahu podílely jednotky městyse Všetaty, obce Sudovo Hlavno a profesionální jednotka ze stanice Mělník. Všem patří velký dík za nasazení a profesionalitu. Poškozené krajské komunikace opraví SÚS. Poškozené místní ko-

munikace musíme opravit z vlastních zdrojů. Okamžitě jsme podali žádost na krajský úřad o prostředky z fondu hejtmanky, který je pro podobné situace zřízen. Kromě vyčištění povrchu silnic nás také čeká například zprovoznění zanesené dešťové

kanalizace a další nevyhnutelné opravy poškozených komunikací. Zabýváme se i tím, jak podobným událostem v budoucnu zabránit. Neumíme poručit větru, dešti, podobné srážky do budoucna nelze vyloučit. Je ale možné na rizikovém poli udělat opatření pro zmírnění následků podobných situací. Přesto, že obec není vlastníkem rizikového pozemku ani na něm nehošpodaří, snažíme se najít s majiteli a uživatelem pole řešení, které by do budoucna ochránilo obecní i soukromý majetek.

Jiří Kábrt, starosta

Bleskové záplavy pohledem velitele hasičů

Blesková záplava, to je situace, na kterou jsme díky předchozím přívalovým deštům připraveni, nicméně rozsah té letošní nás zaskočil. Řekl bych, že na tak malou obec máme velmi slušné vybavení, i přesto v tuto chvíli nestačilo. Proto jsme požádali o pomoc sousední sbory. Nutno říct, že i pro ně byl rozměr záplav překvapením. Techniku i hasiče jsme nasazovali dle důležitosti. Prioritou pro nás bylo zabránění vniknutí vody do obytných prostor, potom do sklepů, v neposlední řadě bylo nutné zajistit čističku odpadních vod. Když to vypadalo, že to nejhorší máme za sebou, přišel další déšť a my tak zasahovali do pozdních nočních hodin. Na druhý den jsme uklízeli naplavené bahno. Děkuji všem obyvatelům, kteří s úklidem pomáhali, a děkuji hasičům z naší jednotky, kteří si neváhali vzít na pomoc s úklidem obce dovolenou. Jsem rád, že se dokážeme v těžkých chvílích semknout a táhnout za jeden provaz.

Miroslav Netík, velitel JSDH



Foto Miroslav Netík



NÁBOR DĚTÍ DO SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

Máš chuť být členem naší party mladých dobrovolných hasičů? Naučit se požárnímu útoku, požární značky, vázat uzly a spoustu dalšího? **PŘIJĚ V ÚTERÝ DO HASIČSKÉ ZBRŮJNICE.** Scházíme se od 17:00 do 18:00. Josef Najman, tel.: 603 171 662

Infrastruktura

Úspěšně byla dokončena 1. fáze rekonstrukce ulice Nouzov. Práce se samozřejmě neobešly bez drobných úprav a změn. Firma Strabag pracovala dle schválené projektové dokumentace, ke které se dle mých informací v době projektování vyjadřovali opakovaně na schůzkách rezidenti ulice Nouzov, a na této finální podobě se společně s vedením obce usnesli. V průběhu stavby se řešily drobné problémy i požadavky rezidentů, ale vše se podařilo vyřešit. Výsledkem, doufám, bude vyšší komfort bydlení pro občany ulice Nouzov, kteří se často brodilí do svých domovů bahnem.



Foto Tereza Netiková

V současné době začala druhá fáze rekonstrukce ulice Nouzov. Očekáváme podobný průběh prací s menším zásahem

do podloží. Neobejdeme se bez revize, případně opravy dešťové kanalizace i pokládky chráničky pro optický kabel.

Momentálně testujeme na opravené části, zda bude nutný jednosměrný provoz v ulici Nouzov.

Předpokládaný termín dokončení kompletního díla je letošní 31. říjen.

Čerstvě máme vyprojektované další ulice: Hřbitovní, U Trativodu, Pod Sokolovnou, Mikov a Družstevní. Prozatím není stanoven plán oprav jednotlivých ulic.

V dohledné době začne přestavba autobusové zastávky, ze zastávky bude odstraněna čelní stěna. Důvodem je lepší údržba a účelnost stavby.

Odpadové hospodářství

Bylo dokončeno nové stanoviště pro tříděný odpad v ulici Družstevní, to bohužel po krátkém provozu lehlo popelem, v současné chvíli pracujeme na jeho rekonstrukci. Zároveň byl instalován kontejner pro bioodpad v ulici Dlážděná, ten pořád stojí. Čeká nás rekonstrukce shromaždiště tříděného odpadu pod OÚ.

Náklady na likvidaci odpadů pro obec Čečelice – skladba ceny pro rok 2023

Svoz popelnic AVE 8 292 svozů – 173 ks popelnic týdně = 381 432 Kč
Odvoz směsného odpadu AVE 890 Kč za tunu = 218 940 Kč
poplatek státu za uložení odpadu 750 Kč za tunu = 180 000 Kč
cena za likvidaci tříděného odpadu AVE – smluvní cena = 222 857 Kč

Celkové očekávané náklady na likvidaci odpadů pro rok 2023 činí 1 003 229 Kč

- Příjmy obce z prodeje známek 491 400 Kč
- Příjmy obce za třídění Eko-kom 70 000 Kč
- Očekávaný doplatek obce cca 50% celkových nákladů **441 829 Kč**

Obvyklý doplatek okolních obcí tvoří maximálně 20% z celkových nákladů na odpady.

Obec Čečelice v roce 2023 doplatí cca 50% skutečných nákladů na odpady, což je do budoucna neudržitelné.

Naše obec za 7 měsíců roku 2023 vyprodukovala 149 tun směsného odpadu, což znamená, že dotované roční množství jsme vyčerpali za 1. pololetí. Nutno říci, že limit neplní téměř žádná obec ve Středočeském kraji.

Nejsme žádní ekologičtí fanatici, ale musíme společně najít motivaci k větší míře třídění, což je cesta ke snížení množství směsného odpadu i úspoře našich společných prostředků.

V roce 2024 bude platit nový systém pro vybírání poplatku za popelnicu.

Jiří Kábrt, starosta

System poplatků za směsný odpad pro rok 2024



1x týdně	60l	1 560 Kč
1x za 14 dnů	60l	780 Kč
1x za měsíc	60l	390 Kč



1x týdně	120l	3 120 Kč
1x za 14 dnů	120l	1 560 Kč
1x za měsíc	120l	780 Kč



1x týdně	240l	6 240 Kč
1x za 14 dnů	240l	3 120 Kč
1x za měsíc	240l	1 560 Kč

Četnost svozu i nádoby bude možné libovolně kombinovat.
Například: 1x týdně 60l + 1x měsíčně 120l = 2 340 Kč



Benefity:

Pro samostatně žijící 65+ zapůjčení popelnice 60l od obce zdarma.



Na zmrzlinu nebo na snídani?

Jako povedenou a zrealizovanou myšlenku považují využití staré trafostanice v centru obce za účelem prodeje zmrzliny a kávy, nově i snídaně v podobě obložených baget, housiček nebo třeba smaženek pro místní občany, děti, ale i pro projíždějící cyklisty. Byl v naší obci nějaký čas kavárna a zmrzlina fungovala, dovolím si říci, že současně umístění je pro všechny výhodnější a atraktivnější.

Sport – kultura

Dokončili jsme novou kapličku Na Pískách.



Foto Tereza Netíková



Foto Tereza Netíková

Byla instalována pamětní deska místním obětem Holokaustu.

Tenisový kurt byl doplněn novou vrstvou antuky a zázemí tenisového kurtu bylo kompletně opatřeno novým nátěrem.

Hrací plocha fotbalového hřiště byla osazena automatickým závlahovým systémem, na který se podařilo získat dotaci od Středočeského kraje.

Areál sokolovny byl rovněž opatřen novým nátěrem laviček i stolů, bohužel se vzápětí stal obětí vandalismu a primitivních čmáranic, stejně jako tenisový kurt a zastávka autobusu.

V prostoru před školou a v areálu hasičské zbrojnice byly nainstalovány nové herní prvky.

Se ZD Dřísy byla domluvena finální trasa napojení cyklotrasy z nebo do Všetat mimo hlavní silnici. Po přejetí silnice č. 244 bude cyklotrasa kopírovat silnici č. 244 až k vjezdu do ulice Nouzov.

Se silnicí č. 244 bude přímé křížení pouze u napojení na Topolku.

Zeleň

V podzimním období je plánována výsadba ovocných stromů druhé strany Topolky.

V období vegetačního klidu nás pravděpodobně očekává likvidace odumřelých stromů na Topolce.

Po rozsáhlé revitalizaci zeleně v obci nás ve vegetačním období zaměstnává samotná údržba zeleně.

V plánu je odstranění zbylých topolů v areálu fotbalového hřiště. Stromy jsou duté a na konci své životnosti. Kořenové systémy prorůstají do hrací plochy. Padající větve na hrací plochu jsou přímým nebezpečím pro hráče i diváky. Stromy samotné ohrožují okolní stavby a rezidenty.



Foto Tereza Netíková

Poděkování

Rád bych ještě jednou poděkoval všem, kteří se zapojili do záchranných i úklidových prací a projevíli vysokou míru solidarity se sousedy a spoluobčany. Podobná soudržnost již není standardní, a věřím, že z naší obce nikdy nezmizí.

Jiří Kábrt, starosta



Foto Martina Kábrtová

Rekonstrukce naší školy

Do začátku nového školního roku vstupujeme s novými prvky v naší škole. Rozhodli jsme se pro úpravu vchodu. Aktuálně se k nám mohou snadno dostat i lidé na vozíčku či s kočárkem díky bezbariérovému pří-

stupu. Krásným prvkem je zámková dlažba s kovovým zábradlím. Rekonstruovali jsme také vnitřní prostory školy. Ve většině místností je nově vymalováno a kompletně se předělávala třída pro druhý ročník. Byly

nakoupeny nové lavice, umístila se nová tabule, aby všichni druháci měli co nejkomfortnější vyučování. Kompletní proměnou včetně podlah prošel také kabinet. Již teď se děti mohou těšit na připravenou zahradu, vybavené třídy didaktickými pomůckami a na spoustu her ve školní družině.

Martina Kábrtová

Malotřídní školy ano či ne?

Mohou malotřídní školy zajistit dostatečné a kvalitní vzdělávání dětem jako školy klasické? Každý rodič chce pro své dítě to nejlepší a má právo rozhodnout se, jakou formu studia a jaký typ vzdělávání svému dítěti poskytne. Rozdíl malotřídních škol a klasických škol je skutečně dost. V první řadě počet žáků. Klasická škola má v jedné třídě, řekněme, 25 žáků, a malotřídní jich má například 12.

Výuka probíhá standardním způsobem, ale formy a metody jsou odlišné. Ti rodiče, co prošli klasickou školou, si něco podobného nedokáží představit. My jako učitelé toto naopak vnímáme jako největší přednost a výhodu. Jednou z těchto předností je individuální přístup ke každému žákovi a jeho schopnost pracovat samostatně i ve sku-

pinách bez jakýchkoliv komunikačních problémů. Vzhledem k počtu žáků dokážeme posbírat veškeré informace a získat ihned zpětnou vazbu. Lépe vyhovíme individuálním potřebám a máme dostatečný přehled o tom, jak dítě zvládá probranou látku.

Prostředí malotřídní školy je velmi rodinné a spojením tříd se od sebe děti navzájem učí.

Starší od mladších si odposloucháním a napodobou dokáží zopakovat učivo z minulého roku nebo naopak mladší mohou zaválet díky získaným informacím od starších. Pomoc od spolužáků je jednou z neefektivnějších a osvědčených metod. Tolerance k ostatním je přirozenou součástí malotřídních škol, stejně tak jako schopnost umět se spolehnout sám na sebe, ale zároveň se nebát říct si o pomoc.

Naše škola disponuje bohatou zásobou nových technických pomůcek, které jsou zaměřené na digitální kompetence. Snažíme se je ve velké míře rozvíjet, protože jsou nedílnou součástí moderního světa. Děti mají obrovskou možnost využití všech digitálních medií, které ve škole máme z nejrůznějších grantů a projektů, jako například tablety s aplikacemi, moderní počítače s výukovými programy, digitální učebnice a digitální pomůcky na robotiku, programování nebo kódování.

Martina Kábrtová

Tradiční pouť s netradiční výstavou



Jako tradičně se v druhé polovině srpna konala čečelická pouť, v letošním roce obohacená o výstavu čečelických občanů, a to 19. 8. od 9.30 do 16 hodin. Záměrem výstavy bylo zprostředkovat výtvořky a sbírky našich spoluobčanů, inspirovat a nastartovat novou tradici. K vidění byly obrazy, keramika, šperky, jiriny, orchideje, loutky,

vyřezávané předměty, odznaky, mince, nábytek, kraslice, samovar a další. Výstavu si prohlédlo 180 návštěvníků a pozitivní ohlasy potvrdily, že se podařilo alespoň z části naplnit původní záměr.

Velké poděkování patří vystavovatelům, a to S. Novákové, V. Bačo, J. Čermákové, M. MAC Antošovi, J. Dlouhému, J.



Foto Dana Březinová

Hlaváčkoví, P. Kohlové, M. Varvatiuc a L. Verdyck, J. Svobodové, F. Zemanovi, L. Brandýskému, L. Hejlovi, M. Urbanovi a J. Jarošovi. Dále organizátorům výstavy D. Březinové a J. Jarošovi, panu starostovi a zástupcům Sokola za aktivní podporu a součinnost.

Dana Březinová

Občanská vybavenost

Pokračování ze str. 1

Bezpečnost

Stále probíhá proces modernizace stávajícího a výstavba dvou nových přechodů pro chodce. Pro osvětlení přechodů se nám podařilo od firmy ČEZ získat dotaci 120 000 Kč. Tato částka obvykle pokryje náklady na osvětlení pouze jednoho přechodu, ale protože máme pro podobné práce dostatečně kvalifikovanou údržbu obce, dokážeme za získané prostředky osvětlit všechny tři přechody. V blízké době začnou přípravné stavební práce pro nově budované bezbariérové přechody v ulici Konětopská a u autobusových zastávek. Ve spolupráci s PČR Neratovice se nám podařilo zavést kamerový systém pro části obce, které jsou dlouhodobě cílem vandalů a nezákonného jednání. Od Středočeského kraje se nám podařilo získat dotaci na dovybavení místní jednotky SDH. Právě naše jednotka SDH odvedla největší kus práce při nedávných záplavách obce. Jasné se ukázalo, jak je důležitá akceschopnost a vybavenost místní zásahové jednotky.

Otevření archivu a muzea

Dne 1. a 2. září 2023 došlo k otevření obecního muzea se stálou výstavou zejména archeologických nálezů, geologických ukázek, informací ke kostelu a k významným osobnostem obce a s výstavou k oslavě 120 let od založení sokola v Čečelicích. Současně byl vytvořen a zpřístupněn obecní archiv s kronikami obce, s kronikami zá-

jmových spolků a s nasbíranými materiály a zpracovanými studiiemi od pana docenta Jaroslava Jaroše, obecního kronikáře. Otevírací doba je každou středu od 14 do 17 hodin, nebo jinak po vzájemné dohodě. Zároveň prostory budou sloužit pro konání besed, přednášek, tvořivých dílen a jiných zájmových aktivit.

Dana Březinová



Foto Dana Březinová

Slavíme 120 let od založení Sokola



Sokol (Česká obec sokolská) je označením českého tělocvičného spolku, který v historii české a slovenské tělovýchovy zaujal pozici nejen největší, ale také nejúspěšnější tělovýchovné organizace. Za zakladatele Sokola jsou považováni Miroslav Tyrš a Jindřich Fügner, oba čeští obrozenci německého původu, kteří si kladli za cíl fyzický a morální růst českého národa.

Dne 7. června 1903 byla v Čečelicích založena první sportovní organizace „Tělocvičná jednota Sokol“, prvním zvoleným starostou se stal Josef Beneš. V obecním muzeu si můžete prohlédnout jak originál zakládací listiny z roku 1903, tak originál mužského stejnozkroje. Čečelice patřily a patří do správního celku – župy Barákovy.

Na samotném počátku se sokolové scházeli a cvičili v místním hostinci pana Vágnera č.p. 40. Později organizace odkoupila od knížete JUDr. Bedřicha Lobkovice část pozemků s budovou starého špýcharu za 20 000 Kč. Z budovy špýcharu pak byla vybudována sokolovna, kdy přestavba a vnitřní zařízení stálo 110 000 Kč, slavnostní otevření proběhlo 28.9.1926.

Pod záštitou Sokola se v obci odehrávala většina společenských a kulturních akcí (zábavy, průvody, tradiční máje, divadelní představení). Dále byla v rámci jednoty Sokol mezi válkami založena národní jednota střelecká, střelnice byla u západní zdi farské zahrady, a selská jízda.

Během protektorátu byla Československá obec sokolská rozpuštěna a zakázána. Budova sokolovny byla konfiskována a předána do užívání Němcům. I přesto se v Če-

čelicích podařilo založit divadelní spolek, který protektorátní úřady schválily. Za jeho založením stál Zdeněk Aim, učitel a hudební skladatel (složil např. Čečelickou polku) a manželé Urbanovi č.p. 84.



Sýpka z tereziánské doby 18. století, která byla přestavěna v roce 1926 na budovu sokolovny.

V roce 1948 došlo ke sloučení všech sportovních aktivit do „Tělovýchovné jednoty Sokol“ Čečelice. V té době to byl oddíl kopané, v pozdějších letech oddíl ledního hokeje (byly vybudovány vysoké mantinely a zřízena studna u sokolovny pro vytváření ledové plochy), oddíl základní a rekreační tělesné výchovy a na přelomu let 1983 a 1984 byl založen oddíl stolního tenisu.

V roce 1991 se Tělocvičná jednota Sokol Čečelice spolu s jednotlivými oddíly stala znovu členem obnovené Československé obce sokolské, dnes České obce sokolské.

I dnes probíhají pod záštitou Sokola sportovní aktivity např. cvičení dětí, cvičení žen Poupata, ale to by vydalo pravděpodobně na další článek.

Výstavu k výročí vzniku Sokola si můžete prohlédnout v Muzeu obce.

Dana Březinová



Co se do minulého čísla nevešlo...

Jaro už tradičně plesáme!

V naší vísce nemáme jaro spojené jen s velikonocními tradicemi, ale posledních pár let i s jarním poupatovským bálem.

Pro ten letošní si Poupata z Čečelic připravila vystoupení inspirované sletovou skladbou Babí léto.

Protože Poupata jsou sokolkami a chodí cvičit, využila středěční hodinu cvičení k nácvičku skladby. Pod taktovkou Vladěny Černoškové, která musela sletovou skladbu nastudovat a upravit pro potřeby a fyzické zvládnutí i staršími cvičenkami, se Poupata scházela a trénovala. I když mnohé z žen netančily přímo na vystoupení na bále, chodily trénovat s ostatními. A nejstarší cvičence bude už 86 let!

Choreografii ve třech známých písničkách Nejkrásnější dešť (Petr Rezek) Já půjdu tam a ty tam (Helena Vondráčková a Jiří Korn), Je po dešti (Judita Čeřovská) doplnily deštníky, které v barvě královská modř při vystoupení vypadaly impozantně. Možná zakryly droboučké nedostatky, které ale určitě všichni přihlízející vůbec nepostřehli nebo tolerovali, protože to odhodlání a pile, mnohdy i odvaha veřejně vystoupit, a hlavně věk některých z tanečnic nezbyvá než odměnit velkým potleskem. Motto XVII. všesokolského sletu



Foto Tereza Netiková

„Spojujeme“ se podařilo naplnit, neboť ve vystoupení se potkávají cvičenky několika generací.

A stejně tak několik generací se přišlo pobavit a podpořit poupatovský bál. Večer začal milým uvítáním příchozích v podobě welcome drinku při vstupu, příjemnou atmosféru večera pomohla dotvořit kapela Biza

band a drobné pohoštění na stolech. Očekávaná velmi bohatá tombola už byla tou pomyslnou třešničkou na dortu. Díky sponzorům, kteří letos byli opět štědrí, udělaly ceny v hlavní půlnoční tombole šťastnými výherci hned několik desítek lidí.

Tak nezbyvá, než se těšit opět za rok!

Marcela Radomilová

Čarodějnice



Foto Tereza Netiková

Dětský den



Dětský den



Foto Tereza Netiková

Zpravodaj Čečelák vydává Obec Čečelice

Adresa vydavatele: Všetatská 41/1, 277 32 Čečelice. IČ: 00236772, info@cecelice.cz, www.cecelice.cz

Redakční rada: Obecní zastupitelstvo obce Čečelice, PhDr. Jaroslav Jaroš, CSc., Dana Březinová

Šéfredaktor: Mgr. Tereza Netiková, cecelak@cecelice.cz | Povolovací číslo MK ČR E 23537 | 5. ročník

Grafické zpracování: AXAPA.eu, havlicek@axapa.eu